

四大榜单总票数超875万票 2023四川经济影响力人物活动投票收官

截至3月27日24时,由华西都市报、封面新闻主办的“2023四川经济影响力人物活动”网络投票环节结束。自3月6日投票通道开启以来,网友参与热情高涨,纷纷为自己心目中的榜样投票助力,在为期三周的网络投票中,各榜单候选者排名一直呈现你追我赶之势,四大榜单累计总票数超875万票。

截至投票收官,“2023四川经济影响力人物”“2023四川十大青年企业家”两大榜单人气最旺,分别收获了297万票、276万票。“2023四川十大领军企业”“2023四川十大城乡融合案例”榜单总票数分别达到218万和84万。

酒企掌门人投票领先 “企二代”崭露头角

作为活动中最重磅榜单,“2023四川经济影响力人物”榜单汇聚食品饮料、汽车、医疗、能源、商超、教育等多个领域知名企业家,备受各方关注。

四川酒业集团党委书记、董事长曹勇以超过100万的票数断层领先,一骑绝尘;紧随其后的也是一家酒企掌门人,泸州老窖集团党委书记、董事长刘淼,总票数超过88万;排名第三的是华星汽车集团有限公司副董事长杨宇捷,总票数超



“2023四川经济影响力人物活动”网络投票榜单截图。

过18万。

如果说经济影响力人物榜单多是“老面孔”,十大青年企业家榜单则充满活力和年轻气息。记者注意到,不少“企业家二代”逐渐崭露头角。榜单候选者刘舒琪,出生于1989年,从英国伦敦玛丽女王大学本科毕业后,曾担任通威股份的总裁助理、光伏商务部总经理,而她最为人熟知的身份是通威股份创始人刘汉元之女。去年3月,通威股份选举刘舒琪为董事会董事长,兼任公司CEO。

另一位候选人蒋安琪则是天齐锂业创始人蒋卫平的女儿。蒋安琪从2015年开始投身绿色低碳循环发展的新能源行业,在天齐集团及其子公司担任多项职务,2017年2月起担任天齐锂业董事,2022年4月起担任公司副董事长。

两位80后女企业家正接棒父辈,成为新能源领域“她力量”代表。

争当城乡融合发展典范 近百个案例参与角逐

发展壮大县域经济、促进城乡融合发展是推动四川现代化建设的重点任务。如何走出一条符合中国式现代化要求、具有四川特色的城乡融合发展新路子?“2023四川十大城乡融合案例”榜单

中近百个候选案例或许能给出答案。

榜单中的宣化县漆树土家族乡朝阳村曾先后荣获“全省乡村振兴示范村”“全省民族团结进步示范村”“全省首批乡村治理示范村”等荣誉。朝阳村全境位于巴山大峡谷核心腹地,全村皆景区,凭借地处景区内环线的独特地理优势,大力发展民宿产业,走出城乡融合新范式。

广安市华蓥市“梨香花海”核心区域在华蓥市禄市镇,华蓥市在“梨香花海”及周边建立了毕占云将军生平事迹教学点、上川东地工委禄市特支活动地旧址、华蓥山起义女战士展陈,并建设全国最大的集中连片种植海棠(紫薇)生产基地及花海乐园、空中栈道、奇石步道、十二花神等文旅项目。“梨香花海”成为广安集赏花游玩、瞻仰纪念、农事体验、科普教育、亲子乐园、趣味采摘于一体、城乡融合的新典范。

秉持公开、公平、公正原则,本次活动采取公众投票+专家投票相结合的方式进行。随着网络投票结束,活动也将进入专家评审阶段。究竟哪些企业家、企业以及城乡融合案例能够最终入选榜单,敬请关注!

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

开荒种树 夫妻俩造出一个“桃花源”

安逸四川·蜀韵四季



3月20日,华西都市报、封面新闻正式启动“安逸四川·蜀韵四季”四川文化旅游互动活动报道,多路记者以“我在四川走花路”为主题,在全省21市州寻找最美花路。

3月27日,华西都市报、封面新闻记者循着花香,来到峨眉山脉东侧、大渡河畔的乐山沙湾区,登上轸溪镇马鞍山,在蛮谷桃缘千亩桃花林中,支一个马扎,搭一张长桌,感受落英缤纷之美。

千亩桃林花色繁多 可以烧烤可以火锅

“山有小口,仿佛若有光。”“初极狭,才通人。复行数十步,豁然开朗。”

东晋时期,陶渊明如此描绘了他心目中的桃花源。千年后,得益于喀斯特地貌的独特地形,蛮谷桃缘无意间契合了陶渊明笔下景象。

位于马鞍山西北面的千亩桃林,被突出的山坳所遮挡,从沙湾驾车到此,只见一狭口陡坡,空气中弥漫着淡淡的甜香。唯有越过山坳,“复行数十步”,才“豁然开朗”见漫山桃花。

漫步在蛮谷桃缘花间小径上,可以发现,很多桃花打破了常规特征,有的一花双色,有的形如菊花。蛮谷桃缘负责人伍小平解释说,“1500亩桃林中,桃树品种共42个,有引进的,也有我们嫁接培育的。”

有繁花就有访客。伍小平说,蛮谷桃缘自2021年开始接待游客,目前可以提供桃缘烧烤、桃缘火锅等,愿意留宿的游客也可以提前预订民宿房间。



乐山沙湾轸溪镇马鞍山蛮谷桃缘内的桃花正艳。受访者供图

7年开荒打造“桃花源” 为村民提供就业岗位50余个

林间天气多变幻,蛮谷桃缘亦是如此,下午3点过,一场淅淅沥沥的春雨不期而至。记者到蛮谷桃缘服务大厅躲雨,负责景区民宿网络预订的周许可正在忙碌。成都游客赵先生正联系她,想预订4月3日的住宿,但蛮谷桃缘内的客房已经订满,周许可忙着和游客沟通,想把房费退回去。“但客人不收,让我先收着,有房的时候第一时间通知他。”

周许可说,去年蛮谷桃缘接待踏青的游客近7万人次,“今年我们转变了思路,应四季变换推出不同的活动,预计游客量会达到30万人次。”

对未来,周许可充满了期待,同时也聊到了蛮谷桃缘创业初期。2017年底,周许可和丈夫伍小平抱着建设家乡的心愿,从外地回到沙湾,在马鞍山开荒种树。“最初是种植中药材,像当归、黄丝郁金等。但受限于市场波动,药材提不起价,投入60余万元,全部亏损。”周许可说,巨大的亏损并没有浇灭他们的热情,转而将事业的重心放到了桃树上,探索文旅之路,一直到2021年,迎来第一批客人。

客人逐年增多,周许可夫妻俩也随之

完善园区设施。如今的蛮谷桃缘占地超2000亩,集吃、住、行、游、购、娱为一体,为本地村民提供岗位50余个,包括园区服务岗位,农副产品的生产、销售岗位。

期待建成“十里桃源” 助力宜居宜业、和美轸溪建设

在轸溪镇党委副书记杨文韬看来,蛮谷桃缘的开发和建设,既是镇上文旅经济发展的一种尝试,也是乡村振兴的一个抓手。

“花卉经济一直是我们发展的路径,镇上万亩樱花产业小有名气,但农、文、旅没有串起来形成规模效应,使得收益较差。”杨文韬说,目前镇上在全力支持蛮谷桃缘的建设,“完善道路设施,加强宣传推广等,希望打造一个高山农旅融合的典型,助力宜居宜业、和美轸溪的建设。”

政府的支持也增强了伍小平夫妻俩的信心,今年他们打算延长产业链,研究桃花酒的酿造。“同时继续向山要资源,向山要财富。把马鞍山另一面开发为悬崖酒店,打造悬崖餐厅、咖啡厅等。”周许可说:“我们期待着凭借漫山遍野的桃花,在沙湾建成十里桃源。”

华西都市报-封面新闻记者 杜卓滨

昔日荒地变“晴岭熏香” 小乡村成新晋打卡地

春日的资阳市安岳县岳新乡猫山村,阳光洒落在山间,空气里弥漫着淡淡花香,连片种植的桃花开得正盛。3月28日,来自周边乡镇学校春游的师生、家长欢声笑语,他们或徜徉在花海之间,或驻足拍照留念。

2018年5月,返乡创业的胡天勤怀揣着对家乡的深厚感情,将这片400余亩的土地变成了充满生机和希望的田园综合体。从此,这片过去的荒地有了一个新名字——晴岭熏香。

“当初我选择返乡,就是想让这片土地焕发新的活力,接下来还要发展二期项目。”站在山坡上,远眺着成片的桃树和游人如织的场景,胡天勤脸上洋溢着满足和自豪。

晴岭熏香的成功,不仅为当地带来了人气和活力,还带动了周边村民的就业和增收。曾被评为“安岳县妇女居家灵活就业示范基地”的晴岭熏香,如今已帮助100余户家庭年均增收达2000余元,这些农户中,有的将自留地流转给晴岭熏香,有的在此从事服务工作,有的在此展销农产品。

“我在晴岭熏香上班两年了,工作稳定轻松。”村民吴珍笑着说,这份工作让她实现了“家门口”就业的愿望,不仅增加了收入,也照顾到了家庭,为她的生活带来了很多便利。

潘政吉 华西都市报-封面新闻记者 陈远扬



扫码进入
推荐通道